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令和６年９月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 令和 6年 9 月 25日(水) 13 時 10分～14時 50分 

場 所：  開成幼稚園 遊戯室 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、野地委員、井上委員、本澤委員 

     【事務局】田中教育委員会事務局参事兼学校教育課長、田代生涯学習課長、 

          尾川学校教育課学校教育班長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

 

２）会議録署名人の指名        野地委員が指名された。 

 

３）議事 

《協議事項》 

（１）  

  ・資料１について説明した。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇全委員 

〇教育長 

協議事項（１）南部コミュニティセンター施設改善と令和７年度の

開成幼稚園の運営に関する嘆願については、私から説明します。こち

らは、令和６年９月１８日に開成幼稚園ＰＴＡ会長から開成町教育委

員会教育長宛てに嘆願書というかたちで「南部コミュニティセンター

施設改善と令和７年度の開成幼稚園の運営に係る嘆願」をいただきま

した。嘆願の主旨としては、２点ございます。１点目が、南部コミュ

ニティセンター施設の整備です。２点目が、生活支援員や介助員など

非常勤職員増配についてです。嘆願の理由についてですが、次のよう

に記載されています。「地震や台風など様々な自然災害が懸念される

中、安全な施設が土台にあってこそ安心して、「我が子」を預けられる

と思います。さらにコロナ禍の中で生まれ育ち、多様な家庭環境の中

で育つ個性豊かな幼児が多い中、以前からインクルーシブの意識をも

って保育している開成幼稚園に対して、保護者会である「開成幼稚園

ＰＴＡ」は援助、協力を惜しまずに活動してきました。多くの保護者

は、生活支援員等を配置していただいていることによる、一人ひとり

に寄り添う人的体制がある事に対し、様々な成長を支えてもらってい

ることを大変感謝しています。財政上等の困難な事情があろうかと思

いますが、このような理由から、是非、本会の想いをご理解いただき、

ご高配を賜りますようお願い申し上げます。」嘆願の理由はこのような

ものとなっております。本嘆願書の取り扱いについてですが、要望と

して取り扱い、教育委員会事務局内で内容を精査したうえで、令和７

年度予算において必要な予算要求をするなどの動きをするということ

でよろしいでしょうか。 

異議なし。 

それでは、内容に関して御質問はございますか。 
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〇委員 

 

〇教育長 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

〇委員 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

 

 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 開成幼稚園において、南部コミュニティセンターを利用する頻度は

どの程度あるのか。 

 開成幼稚園として、南部コミュニティセンターを年間で施設使用予

約している総日数は、２５４日となっております。この日数のすべて

を使用しているかは確認できておりませんが、南部コミュニティセン

ター施設を使用する頻度が最も高い団体は、開成幼稚園であるという

ことは言えると思います。 

 開成幼稚園のＰＴＡ活動時も南部コミュニティセンター１階を使用

することが多い。コピー機も使用できるので、主な活動場所は、南部

コミュニティセンターである。 

 近年の猛暑の影響で、開成幼稚園においても園庭で活動ができない

ことがあると聞いている。夏場も園児にとっては、教室だけではなく

広いスペースで自由に活動できる場所が必要である。その意味では、

南部コミュニティセンター２階の体育室に空調を設置して活動できる

ようにしてあげられたら良いと思う。 

 南部コミュニティセンターに空調を設置できたらすばらしいと思う

が、もう少し広い視点で考えることも必要だと考える。例えば、開成

幼稚園施設を現状のまま、今後も継続させるのか、または、別の場所

に建て替えを行い、そこに屋内運動場も整備した方がよいのかなど、

もう少し将来的なことも含めて総合的に検討した方がよいと思う。 

 南部コミュニティセンターについては、平成初期に竣工した建物で

あり、現状施設の躯体は問題ございません。ただし、屋上、外壁、電

気系統等については、本来であれば大規模改修工事を実施すべき時期

は到来していますが、施設の利用頻度が少ないことから実施に至って

いません。当該施設を建設した当時は、地域集会施設を目的に建設し

たものであり、幼稚園教育で使用することをあまり想定していません

でした。また、これまで地域の夏祭りの練習などで使用することもあ

りましたが、牛島自治会、宮台自治会等では、今後は使用する予定は

ないという話も伺っています。さらに、当該施設は、町の指定避難所

ではございませんが、有事の際には施設開放することも想定していま

す。その意味では、公共施設として今後、どのような役割、機能を果

たすべきかという視点も重要になってくると考えています。 

 現状、他の利用団体がほとんどなく、幼稚園が主に使用していると

いうことであれば、幼稚園の屋内運動場として使用できるよう施設整

備をした方がよいと思う。施設の位置づけとしては、地域集会施設と

いうことだが、現状、地域の団体が使用することは少なく、実際は幼

稚園が主に使用するというような中途半端な状況が続いているように

思う。利用者にとって施設利用のしにくさが生じていると思うので整

理した方がよいと考える。 

 現状、当該施設は、生涯学習課で所管しておりますが、元々は、地

域のコミュニティとスポーツ振興を目的に建設されたものです。ただ

し、現状は、さきほど教育長が申し上げた通り利用頻度としては、開

成幼稚園が最も多いです。また、開成南小学校に学童保育所が建設さ
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（２） 開成町立学校外国語指導助手派遣業務委託プロポーザル審査委員会設置要綱の

一部改正について 

  ・資料２について説明した。 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

れる以前は、当該施設で学童保育も行われており、年間２０回程度、

施設を使用していました。地域の少年少女スポーツ団体のバレーボー

ル活動では、年間３６件の利用実績がございました。今後、開成南小

学校学童保育所の収容人数が許容人員を超えるような事態が生じたと

きには、この南部コミュニティセンターを再び使用するということも

考えられますので、今後、施設改修については、考えていきたいと思

います。 

 嘆願書の２つ目の要望の生活支援員、介助教員の増配についてです

が、こちらは、支援が必要な園児が増えていることに加えて、来年度、

保育時間の延長、預かり保育を拡充することも理由に含まれていると

思います。この点については、実情にあわせて必要な人員などは配置

できるよう努めていきたいと考えています。 

 来年度、保育時間が３０分増えるが、これに伴い、生活支援員など

の勤務時間数も３０分増やしたかたちで予算要求する予定はあるの

か。 

 その点につきましては、保育時間が３０分延長されるという理由の

他にも、個別の支援が必要な園児がどの程度、開成幼稚園に入園する

のかという点もございますので、総合的に考えて必要な人員がどの程

度なのかを把握したうえで、次年度の予算要求は行っていきたいと考

えています。 

 他に御質問はございますか。 

 質問なし。 

 それでは、協議事項（１）南部コミュニティセンター施設改善と令

和７年度の開成幼稚園の運営に関する嘆願については、ここまでとさ

せていただきます。 

○教育長 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協議事項（２）開成町立学校外国語指導助手派遣業務委託プロポー

ザル審査委員会設置要綱の一部改正について事務局から説明してくだ

さい。 

資料２をご覧ください。こちらは、現在、開成南小学校における外

国語指導助手は、民間事業者との契約により外国人講師を人材派遣し

てもらい、指導にあたってもらっているところです。この契約は、３

年間契約となっており、今年度末をもって契約期間が満了します。つ

きましては、次期の契約締結に必要な事業者選定を行うため、外国語

指導助手派遣業務委託プロポーザル審査委員会により開成南小学校の

外国語指導にふさわしい民間事業者を選定していきたいと考えており

ます。元契約についても、３年前に外国語指導助手派遣業務委託プロ

ポーザル審査委員会により民間事業者選定をしました。今回は、要綱

の一部改正ということで、審査委員会の委員を変更させていただきた
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（３） 令和７年度始業式、入学式、入園式の日程について 

  ・追加資料について説明した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

 

〇事務局 

 

 

〇事務局 

 

 

 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

 

 

いと考えております。これまで、審査委員会のメンバーとしては、「開

成町建設工事入札業者等選考委員会規程第３条に規定する委員長、１

名以上の委員並びに教育長をもって組織する」となっていましたが、

改正後のメンバーとしては、教育長、教育長職務代理者、学校教育課

長、学校教育課指導主事、学校長の５名で構成したいと考えています。

このメンバーにより、次期３年間の開成南小学校外国語指導助手派遣

業務委託にふさわしい民間事業者を選定していきたいと考えておりま

す。なお、本要綱の施行日は、令和６年１０月１日とさせていただけ

たらと思います。説明は以上です。 

これは、開成南小学校だけの外国語指導助手派遣業務委託事業者の

選定ということか。開成小学校は、対象外ということなのか。 

開成小学校につきましては、町雇用の会計年度任用職員として外国

語指導助手を雇用しておりますので、今回、プロポーザル審査を実施

するのは、開成南小学校だけということになります。 

本要綱の改正主旨ですが、これまでは、プロポーザル審査により事

業選定を行う場合、副町長が委員長となった委員会で決定することが

一般的でしたが、プロポーザル審査のように提案内容を審査して事業

者選定を行う場合は、その部局の責任ある者がトップを務めるべきと

いう考えに基づき、今回、要綱改正の提案をさせていただきました。 

他に御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは、協議事項（２）開成町立学校外国語指導助手派遣業務委

託プロポーザル審査委員会設置要綱の一部改正については、原案のと

おりとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協議事項（３）令和７年度始業式、入学式、入園式の日程について

事務局から説明してください。 

追加資料をご覧ください。こちらは、令和７年度の始業式、入学式、

入園式の日程について、４月の曜日回りや学校の新年度体制構築など

も考慮して次のようにしたいと考えております。まず、前提として規

則上では、小学校及び中学校の始業式は、毎年４月５日に行うことが

規定されています。ただし、令和７年度については、４月５日が土曜

日にあたるため、始業式については、４月７日の月曜日に実施したい

と考えております。なお、幼稚園については、規則上、始業式は、４

月７日となっております。 

令和７年度の小学校においては、４月７日に始業式を行い、その後、

学級会等の授業を行い、新年度最初の教師と児童の時間をとれるよう

にしたいと考えております。その翌日の４月８日に入学式を実施した

いと考えております。中学校については、４月７日の午前中に始業式

を行い、同日の午後から入学式を実施したいと考えております。幼稚
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《報告事項》 

（１）令和６年度全国学力・学習状況調査の結果について 

  ・資料３について説明した。 

 

 

 

 

 

〇委員 

 

〇委員 

 

 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

 

園については、４月７日に始業式を行い、４月９日に入園式を実施し

たいと考えています。来賓等については、今後、学校間で調整するこ

とを考えております。なお、本件については、各園、学校長と協議の

うえ、提案させていただいております。説明は以上ですが、何か御質

問はございますか。 

今回の提案のように始業式と入学式をずらすことで、２学年以上の

児童が先生との時間をとれることは良いことだと思う。 

これまでの始業式は、教科書だけ配布してすぐ帰宅させるようなこ

とだったと思うが、やはり教師と児童が最初に顔を合わす場面なので、

しっかり時間をとってコミュニケーションとれるようにした方がよい

と思う。 

他に御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは、協議事項（３）令和７年度始業式、入学式、入園式の日

程については原案どおりとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告事項（１）令和６年度全国学力・学習状況調査の結果について

事務局から説明してください。 

資料３をご覧ください。こちらは、令和６年４月１８日に小学校６

年生と中学校３年生を対象に実施した全国学力・学習状況調査の結果

がまとまりましたのでご報告させていただきます。まずは、小学校の

結果からご報告させていただきます。全体的な結果としては、国語、

算数いずれも全国の平均正答率と同程度でした。国語については、日

常的に読書に親しみ、読書が自分の考えを広げることに役立つことに

気づくことができるかどうかを見る設問では、良好な結果となりまし

た。また、「読むこと」の領域において、無回答率が全国平均を下回る

結果が見られました。一方で、目的や意図に応じて、事実と感想、意

見とを区別して書くなど自分の考えが伝わるように書き表し方を工夫

することができるかどうかをみる設問においては、やや課題が見られ

ました。算数については、簡単な二次元の表を読み取り、必要なデー

タを取り出して、重なりがないように分類整理することができるかど

うかをみる設問においては、良好な結果となりました。一方で、除数

が小数である場合の除法の計算をすることができるかどうかをみる設

問など「数と計算」については、やや課題が見られました。 

続いて、中学校ですが、全体的な結果としては、国語、数学いずれ

も全国の平均正答率と同程度でした。国語については、「書くこと」に

関する内容では、表現の効果を考えて描写するなど自分の考えが伝わ

るように工夫することができるかどうかをみる設問などで良好な結果

となりました。一方で、文脈に即して漢字を書くことができるかどう
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（２）経過報告、今後の予定について 

 ・資料４について説明した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇委員 

 

 

〇事務局 

 

 

 

〇委員 

 

 

 

〇事務局 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

かをみる設問においてやや課題が見られました。数学については、連

続する二つの偶数を文字を用いた式で表すことができるかどうかをみ

る設問など「数と式」の領域や式とグラフの特徴を関連付けて理解し

ているかどうかをみる設問などの「関数」の領域において、平均正答

率が全国平均を上回るなど良好な結果となりました。一方で、回転移

動の設問においては、やや課題が見られました。 

また、この全国学力・学習状況調査時に児童、生徒に対して日頃の

学習意欲、生活習慣等を質問紙において実施しており、その結果につ

いても報告させていただきます。まず、小学校では、「普段の生活の中

で、幸せな気持ちになることがある」と回答した割合は約９４％と全

国平均を上回り、そのように回答した児童の平均正答率も高い結果と

なりました。また、「自分には、よいところがあると思わない」と回答

した児童は、どちらの教科においても平均正答率が高い結果となりま

した。 

続いて、中学校ですが、「授業や学校生活では、友達や周りの人の考

えを大切にして、お互いに協力しながら課題の解決に取り組んでいる」

と回答した生徒は、どちらの教科においても平均正答率が高い結果と

なりました。また、「朝食を毎日食べている」と回答した生徒の割合は

全国平均を下回る結果となりました。なお、この結果については、９

月１３日に保護者に通知させていただいているところです。説明は、

以上です。 

ただいま事務局から説明がございましたが、何か御質問はございま

すか。 

質問調査の小学校のところで、「自分には、よいところがあると思わ

ない」と回答した児童は、平均正答率が高い結果が出ているという記

載があるが、これはどのようにとらえれば良いのか確認したい。 

この記載については、評価は難しいですが、自己肯定感の高さと成

績が必ずしもリンクしない場合があるということをお伝えするために

記載させていただいているということでご理解いただきたいと思いま

す。 

昨年度までは、各学校の平均正答率も入ったもので、全国平均、県

平均と比較できるような資料があったと思う。今回、配布された資料

は、保護者に周知するための資料だと思うので、少なくとも教育委員

には、詳細な数値が入った資料を提供してほしい。 

承知しました。 

他に御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは、報告事項（１）令和６年度全国学力・学習状況調査の結

果については、ここまでとさせていただきます。 
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○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告事項（２）経過報告、今後の予定について事務局から説明して

ください。 

それでは、資料４をご覧ください。９月の経過報告をさせていただ

きます。９月３日から開成町議会９月定例会議が開催されました。９

月１７日は登校指導日でした。９月２５日の本日は、開成幼稚園にお

いて定例教育委員会会議を開催しました。 

続いて、１０月の予定です。１０月１日は、登校指導日となってお

ります。１０月３日、４日については、文命中学校文化祭が開催され

ます。１０月３日は、合唱コンクール、１０月４日は、芸術鑑賞祭と

なっております。１０月９日は、令和７年度小学校入学予定児の就学

時健康診断を開成南小学校において実施します。令和７年度の小学校

入学予定児童は、現時点では１７２名の予定です。１０月１２日は、

開成幼稚園運動会が開催されます。１０月１５日は、登校指導日とな

っております。１０月２５日は、令和６年度西湘地区教育委員会連合

会研修視察が開催されます。今回は、静岡県掛川市にある「学校法人

ねむの木学園」に視察に行く予定となっております。１０月２６日は、

開成小学校と開成南小学校の運動会が開催されます。１０月２９日は、

開成南小学校において定例教育委員会を開催します。学校教育課から

は以上です。 

引き続き、生涯学習課からお願いします。 

９月の経過報告ですが、まず、９月議会において、水辺スポーツ公

園の料金改定に係る条例改正を提案させていただきましたが、原案ど

おり可決されたことをご報告させていただきます。９月８日は、第６

２回町内ソフトボール大会が水辺スポーツ公園で開催され、優勝は下

延沢自治会でした。９月１５日から９月２２日まで第７０回町内サッ

カー大会が開催されました。９月１６日は、開成町スポーツ協会主催

でシニアテニス教室が開催され、１０名の方に御参加いただきました。

９月１８日は第３１回開成町ゲートボール連合秋季大会が中家村公園

で開催されました。 

今後の予定ですが、９月２８日に真鶴町との交流事業が予定され、

今回は、真鶴町の子どもたち開成町に来て、稲刈り体験をしていただ

きます。９月２９日は、あじさい塾として開成水辺スポーツ公園開園

３０周年記念パークゴルフ体験教室を開催します。１０月６日は、開

成水辺スポーツ公園開園３０周年記念事業かいせいスポ・レクフェス

ティバルを水辺スポーツ公園で開催します。１０月１９日は、町スポ

ーツ推進委員連絡協議会主催で体力運動能力調査を開成南小学校にお

いて実施します。また、同日には、あじさい塾としてピザづくり体験

を金井島緑陰自由運動広場で開催します。また、本日、机上に第５４

回かいせい文化祭のチラシを配布させていただきました。日時は、芸

能発表の部は、１１月３日、展示発表の部は、１１月９日、１１月１

０日となっております。場所は、開成町福祉会館で開催します。ただ

し、衆議院総選挙の日程次第では、予備日の１１月１６日、１１月１

７日に実施する可能性があることをご了承ください。説明は以上です。 
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（２）開成町立学校の様子について 

 

閉 会 ： 教育長より閉会の宣言 

〇教育長 

 

〇委員 

 

 

〇事務局 

 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

ただいま、事務局から説明がございましたが、何か御質問はござい

ますか。 

１０月２６日の小学校運動会だが、これまで教育委員がどちらの小

学校の運動会に参加するか割り振りを行っていたと思うが、今回はそ

のような調整はしないのか。 

可能であれば、地元の方の小学校運動会に参加していただければよ

ろしいかと考えておりますが、調整してからご連絡させていただきま

す。 

他に御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは、報告事項（２）経過報告、今後の予定については、ここ

までとさせていただきます。 

○教育長 

 

町立園・学校の様子としては、全体的に落ち着いており、大きな事

件等は特段ございません。開成小学校では、１０月２６日に運動会が

開催されます。学校の様子としては、高学年の一部において、落ち着

かない児童がおり、担任が少し苦慮しているようですが、管理職がバ

ックアップして支援しています。開成南小学校においても、１０月２

６日に運動会が開催されます。本日、９月２５日は、授業参観を実施

しております。９月２７日は、みなみ風コンサートを開催します。文

命中学校については、先週、中間テストを無事に終えることができま

した。また、客観的な英語力を測定するテストのＧＴＥＣの結果報告

がございました。読む、聞く、話す、書くの４技能のうちスピーキン

グ「話す」の成績が非常に良かったとのことです。開成幼稚園につい

ては、先日、公開保育を行い、３３組の方が来園されました。あわせ

て、教育相談も実施しました。来年度から預かり保育を拡充すること

が保護者グループ内で非常に話題になっているとのことです。１０月

１２日は、運動会を予定しています。 

また、町民センター改修工事の進捗状況ですが、概ね予定どおり進

んでおり、このまま工事が進めばエレベーター工事を除き１２月末に

は再開できる見込みです。 


